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Al 05/12/2022, secondo i dati del questionario compilato dal dirigente scolastico, la scuola conta 1380
STUDENTI, dei quali 552 hanno compilato il questionario dando risposte utilizzabili per I'analisi.

Il tasso di risposta totale risulta essere al 40%.

Le fasce di eta possono essere cosi suddivise:

Eta Numerosita

13 11

14 87

15 121

16 95

17 86

18 142

19 7

20 3

= 13 anni
= 14 anni
= 15 anni

16 anni
= 17 anni
= 18 anni
m 19 anni

m 20 anni

Il genere:
Genere Numerosita
Femmina 238
Maschio 306
Non specificato 8




Genere

2%

»

| dati forniti sulla famiglia sono:

® Femmina
= Maschio

= Non specificato
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" Componenti famiglia
2% 0%
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| comuni di provenienza del personale sono:

m 2 componenti
= 3 componenti
= 4 componenti
= 5 componenti
= 6 componenti
= 7 componenti
m 8 componenti

= 10 componenti

Albizzate 4

19

Arcisate 15




Azzate 12 12
Brasso 5 5

Bardello 3 10
Bedero 3 12
Besozzo 5 12
Bisuschio 7 10
Bodio 5 13
Brebbia 1 15
Bregano 1 12
Brinzio 2 8

Brunello 1 13
Buguggiate 6 11
Cadegliano 1 20
Cadrezzate 1 18
Cantello 2 13
Carnago 2 18
Caronno 4 18
Casciago 10 3

Casale Litta 1 16
Castello C. 1 12
Castiglione Olona 7 17
Cazzago Brabbia 2 13
Castronno 11 14
Clivio 1 16
Cocquio Trevisago 1 11
Comerio 5 6

Cunardo 3 16
Crosio Della Valle 1 14
Cugliate 9 16
Cuvio 1 17
Cuveglio 1 18
Daverio 10 12
Gallarate 1 24
Galliate Lombardo 2 11
Gavirate 11 8

Gazzada Schianno 11 10
Germignaga 1 24
Gornate 1 19
Inarzo 1 14
Induno Olona 28 6

Ispra 2 19
Jerago 2 20
Lavena Ponte Tresa 3 23
Laveno 1 21
Leggiuno 1 19
Lozza 6 14
Luino 1 24
Luvinate 3 3

Malgesso 1 12
Marchirolo 5 18
Malnate 22 12




Masciago 1 13
Morazzone 5 13
Mornago 7 15
Oggiona 1 21
Porto Ceresio 1 15
Saltrio 3 15
Solbiate Arno 1 19
Sumirago 4 16
Tradate 4 22
Ternate 2 18
Travedona 1 16
Valganna 7 11
Varano Borghi 1 19
Varese 245 4
Venegono Inferiore 1 19
Vedano Olona 7 16
Venegono Superiore 2 19
Vergiate 1 22
Viggiu 8 4
Altro 3

Spesa media mensile:

Fascia prezzi Numerosita
0-20 122
21-40 159
41-70 119
71-100 104
101-150 23
Oltre i 150 25

Spesa media mensile

4%

= 0-20

= 21-40

= 41-70
71-100

= 101-150

= Oltre i 150




Distanza percorsa casa scuola (in metri):

Distanza Numerosita

Meno di 500m 9

500-1000m 27

1001 - 1500m 25

1501-2000m 30

2001-2500m 37

2501-3000m 26

Oltre i 3000m 398

Distanza casa-scuola

2% 5% 2% = Meno di 500m
’ 5% = 500-1000m
/ 1001-1500m
<‘ oo = 1501-2000m

m 2001-2500m
= 2501-3000m
= Oltre i 3000m

Come effettui normalmente il percorso casa-scuola?

Numerosita
Accompagnato dai genitori 138
Con fratelli/sorelle/amici 209
Da solo 205

Da chi vieni accompagnato a scuola

® Accompagnato dai genitori
= Con fratelli/sorelle/amici

= Da solo




Di solito, in quale fascia oraria parti da casa per andare a scuola?

Fascia oraria Numerosita
07:00 — 07:30 302
07:31 - 08:00 152
08:01 - 08:30 3
Altro 95

Fascia oraria in cui si parte da casa

= 07:00-07:30
= 07:31-08:00
= 08:01-08:30

Altro

Con quale mezzo percorri abitualmente la parte piu lunga (in termini di km) del percorso casa-scuola?

Numerosita

Mezzo
Auto (accompagnato da 130
famigliare)
Auto (da conducente) 28
Carpooling 13
A piedi 34
Autobus 223
Autobus scolastico 41
Motocicletta 28
Bicicletta tradizionale 6
Treno 44
Altro 5




Mezzo utilizzato

1%

1%

A\

Iﬂ

6%

m Auto (accompagnato da
famigliare)

= Auto (da conducente)

= Carpooling
A piedi

= Autobus

= Autobus scolastico

= Motocicletta

m Bicicletta tradizionale

= Treno
m Altro
Grado di soddisfazione se si utilizza un mezzo:
Grado Numerosita

Insoddisfatto 7

Molto insoddisfatto 27

Soddisfatto 62

Molto soddisfatto 80

Grado di soddisfazzione del mezzo usato

4%

o B

Caratteristiche dell’automobile utilizzata:

= |nsoddisfatto
= Molto insoddisfatto
= Soddisfatto

Molto soddisfatto

Alimentazione Numerosita

Benzina 84

Diesel 52




Ibrido 25
Solo elettrico 6
Non so/Non saprei 9
Standard emissione Numerosita
EURO 3 (o inferiori) 7
EURO 4 19
EURO 5 20
EURO 6 29
Non so/ Non saprei 101
Cilindrata Numerosita

meno di 1000 cm3® 13
1100 cm3 3
1200 cm3 7
1300 cm3 6
1400 cm3 6
1500 cm3 14
1600 cm3 6
1700 cm? 4
1800 cm3 3
1900 cm3 7
Piu di 2000 cm? 19
Non so/ Non saprei 88

Alimentazione veicolo

3%

-»

® Benzina
= Diesel
= lbrido
Solo elettrico

= Non so/Non saprei



Standard emissione

4%

m EURO 3 (o inferiori)
= EURO 4
= EURO 5

EURO 6

= Non so/ Non saprei

Cilindrata

2% = meno di 1000 cm?
(]

= 1100 cm?

= 1200 cm?

4%
3%
1300 cm?
\ = 1500 cm?
3% = 1600 cm?
2%
2%

m 1700 cm?
= 1800 cm?
= 1900 cm?
Valutazioni per I'automobile utilizzata:
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo
E piu sicura rispetto ad | 104 46 2 21
altri mezzi.
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo
E piu veloce di altri | 70 89 2 15
meazzi.
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo
E piu confortevole (es. | 40 134 1 1
trasporto materiale
scolastico, condizioni
climatiche).




Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

E piu sicura in termini | 51 113 2 10

sanitari.
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Mancano mezzi pubblici | 60 43 18 55

o0 sono inadeguati (es.

mancano

fermate/stazioni vicino

casa).
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

E comoda per |65 89 4 18

successivi o precedenti

impegni del guidatore.

E piu sicura rispetto ad altri mezzi.

E piu veloce di altri mezzi.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo




E pil confortevole (es. trasporto materiale
scolastico, condizioni climatiche).

0% —1%
/_

\

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

E piu sicura in termini sanitari.

s

1%

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo



Mancano mezzi pubblici o sono inadeguati (es.
mancano fermate/stazioni vicino casa).

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

E comoda per i successivi o precedenti impegni
del guidatore.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Per chi utilizzo i pullman/treni:

Grado di soddisfazione | 149 9 36 114




Grado di soddisfazione

m Soddisfatto
= Molto soddisfatto
= [nsoddisfatto

= Molto insoddisfatto

3%

Frequenza 25 2 40 37 102 99
delle corse

Frequenza delle corse

/ = Estremamente insoddisfatto

= Estremamente soddisfatto

= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto
= Un po' insoddisfatto
= Un po' soddisfatto

Puntualita 35 2 52 35 100 84




Puntualita

1%

/ = Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto
= Molto insoddisfatto
= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Possibilita di | 107 11 70 26 48 46
trovare

posto a

sedere

Possibilita di trovare posto a sedere

m Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto

= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto
= Un po' insoddisfatto
= Un po' soddisfatto

Velocita 13 2 34 41 74 144
della corsa




Velocita della corsa

1%

m Estremamente insoddisfatto

= Estremamente soddisfatto
= Molto insoddisfatto

Pulizia della | 38 2 52 31 80 105
vettura

= Molto soddisfatto
= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Pulizia della vettura

<

= Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto
= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Affollamento | 141 0 82 5 53 27
del mezzo




Affollamento del mezzo

'\

= Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto

= Molto insoddisfatto

2% = Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

0%

Comodita 35 3 53 23 94 100
dell’attesa

Comodita dell’attesa

/ = Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto

= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Possibilita di | 12 13 21 73 65 124
collegamento
con altri

Comuni




Possibilita di collegamento con altri Comuni

= Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto

= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Comodita 23 2 40 65 75 103
orari

Comodita orari

/ = Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto
= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Costo del | 38 3 42 23 113 89
biglietto




Costo del biglietto

= Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto
= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Informazioni | 15 8 33 76 63 113
sugli orari e
servizi

Informazioni sugli orari e servizi

= Estremamente insoddisfatto
= Estremamente soddisfatto
= Molto insoddisfatto

= Molto soddisfatto

= Un po' insoddisfatto

= Un po' soddisfatto

Utilizzo della bicicletta:

Mai 187
Prevalentemente nei mesi caldi | 118
Solo nei mesi caldi 207
Tutto I'anno 40




Quando viene utilizzata la biciletta

Perché non utilizza la bici per recarsi al lavoro:

= Mai
= Prevalentemente nei mesi
caldi

= Solo nei mesi caldi

= Tutto I'anno

Non ho mai pensato di usarla | 56
anche se la distanza e breve

Non ho mai pensato di usarla | 353
perché la distanza e lunga

Non sono mai andato a scuola in | 90
bicicletta, ma qualche volta ho
pensato di farlo

Qualche volta vado a scuola in | 13

bicicletta e sto seriamente
pensando di farlo regolarmente

Motivo per cui non si utilizza la bicicletta per andare a
scuola

= Non ho mai pensato di usarla
anche se la distanza e breve

= Non ho mai pensato di usarla
perché la distanza & lunga

= Non sono mai andato a scuola in
bicicletta, ma qualche volta ho
pensato di farlo

= Qualche volta vado a scuola in
bicicletta e sto seriamente
pensando di farlo regolarmente.



Vengono utilizzati altri mezzi per recarsi a scuola?

Utilizzo Numerosita
Si 41
No 135
Chi ha risposto “SI” utilizza I'autobus o va a piedi.

Utilizzo di un ulteriore mezzo

m Sj

= No

Immagina di cominciare ad andare a scuola in bicicletta. Quanto le seguenti categorie di persone
approverebbero la tua decisione?

Abbastanza Molto Per niente Poco
Familiari 161 80 119 152
Abbastanza Molto Per niente Poco
Amici 214 47 99 152
Abbastanza Molto Per niente Poco
Compagni 213 42 85 172
Abbastanza Molto Per niente Poco
Insegnanti 231 113 81 87




Familiari

m Abbastanza

= Molto

= Per niente

= Poco
Amici

= Abbastanza
= Molto
= Per niente

= Poco




Compagni

Insegnanti

m Abbastanza
= Molto
= Per niente

Poco

= Abbastanza
= Molto
u Per niente

Poco

Se, per qualche motivo, non potessi piu usare I'automobile (come conducente o come passeggero) per
andare a scuola, quale alternativa adotteresti piu volentieri come mezzo principale?

Utilizzo Numerosita

Autobus 111

Treno 9

Autobus scolastico 12

Bicicletta tradizionale 6

Bicicletta elettrica 2

Motocicletta 14

A piedi 20

Altro 2




Mezzo alternativo

1%

= Autobus
= Treno

= Autobus scolastico

k = Bicicletta tradizionale

V = Bicicletta elettrica
= Motocicletta
m A piedi

m Altro

1%

Motivi per cui si inizierebbe ad usare la bicicletta:

Arriverei piu | 41 15 355 101
velocemente

Arriverei piu velocemente

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Sarei meno dipendente | 209 66 98 139
da altre modalita di

spostamento




Sarei meno dipendente da altre modalita di
spostamento

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Risparmierei sulle spese | 188 241 29 54
di viaggio.

Risparmierei sulle spese di viaggio.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Farei esercizio fisico. 185 273 23 31




Farei esercizio fisico.

\ m Abbastanza d’accordo
| = Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Avrei meno problemi di | 162 108 128 114
parcheggio.

Avrei meno problemi di parcheggio.
= Abbastanza d’accordo
‘ = Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Contribuirei a ridurre | 149 320 23 20
I'inquinamento.




Contribuirei a ridurre I'inquinamento.

\' m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Migliorerei I'opinione | 83 6 211 212
degli altri su di me.

Migliorerei l'opinione degli altri su di me.

/ = Abbastanza d’accordo

= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Mi divertirei lungo il | 77 21 234 180

percorso.




Mi divertirei lungo il percorso.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Aumenterei il rischio di | 213 173 21 105
avere incidenti.

Aumenterei il rischio di avere incidenti.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Respirerei aria | 234 84 35 158
inquinata.




Respirerei aria inquinata.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Arriverei a scuola | 181 221 23 87
stanco/a e/o
stressato/a.

Arriverei a scuola stanco/a e/o stressato/a.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Sarei di intralcio per i | 107 53 120 232
pedoni.




Sarei di intralcio per i pedoni.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

’

Arriverei a scuola | 141 331 7 33

sudato/a.

Arriverei a scuola sudato/a.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Non vado a scuola in | 204 123 64 121

bici perché non esiste
un’adeguata
infrastruttura ciclabile.




Non vado a scuola in bici perché non esiste
un’adeguata infrastruttura ciclabile.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

<

Il traffico stradale non e | 118 34 170 190
per me un ostacolo per
andare a scuola in bici.

Il traffico stradale non & per me un ostacolo per
andare a scuola in bici.

m Abbastanza d’accordo

= Molto d’accordo

‘ = Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

La distanza fra casa e | 100 51 281 80
scuola mi permette di

andare a scuola in

bicicletta.




La distanza fra casa e scuola mi permette di
andare a scuola in bicicletta.

= Abbastanza d’accordo
4 = Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Possiedo abilita fisiche | 182 153 68 109
ed esperienza

sufficienti per andare a

scuola in bicicletta.

Possiedo abilita fisiche ed esperienza sufficienti
per andare a scuola in bicicletta.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

La forma del territorio | 218 95 52 147

(es., pendenze) mi
impedisce di andare a
scuola in bici.




La forma del territorio (es., pendenze) mi
impedisce di andare a scuola in bici.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Le condizioni meteo | 150 61 131 170
non mi impedirebbero

di andare a scuola in

bicicletta.

Le condizioni meteo non mi impedirebbero di
andare a scuola in bicicletta.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

L’organizzazione delle | 250 122 26 114
mie attivita quotidiane
necessita di elevata

flessibilita negli
spostamenti.




L'organizzazione delle mie attivita quotidiane
necessita di elevata flessibilita negli spostamenti.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Per rispettare i miei | 245 153 17 97
impegni quotidiani
devo avere alti livelli di

mobilita.

Per rispettare i miei impegni quotidiani devo
avere alti livelli di mobilita.

m Abbastanza d’accordo
3%
= Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo



CONOSCENZA CICLOVIA VALLE OLONA

Conoscenza Numerosita
No, non ne ho mai sentito | 46
parlare
Si, per sentito dire 15
Si, la frequento qualche volta 9
Si, la frequento spesso 1

Conoscenza ciclovia

1%

Per quale motivo la frequenti:

= No, non ne ho mai sentito
parlare
= Si, per sentito dire

Si, la frequento qualche volta

Si, la frequento spesso

Usi la bici per:

commissioni familiari

Motivo Numerosita
Attivita sportiva 2
Tempo libero 1

Motivo Numerosita
Mai 19
Raramente 23
Da 1 a 3 volte a settimana 12
Piu di 3 volte a settimana 4




Utilizzo bici per commissioni familiari

= Mai
= Raramente
= Da 1 a 3 volte a settimana

= Pili di 3 volte a settimana

Tempo libero:

Mai 0

Raramente 21
Da 1 a 3 volte a settimana 25
Piu di 3 volte a settimana 12

Utilizzo bici per tempo libero

0%

= Mai
= Raramente
= Da 1 a 3 volte a settimana

= Pili di 3 volte a settimana

Hai mai avuto esperienze di cicloturismo?

Mai 45
Si, qualche volta 11
Si, spesso 2




Esperienze di cicloturismo

= Mai

= Si, qualche volta

Si, spesso

COMPORTAMENTO VERSO L’AMBIENTE

Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Quando prendo | 243 46 49 174

decisioni, considero

I'impatto delle mie

azioni sull'ambiente.
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Sono disposto/a a | 303 52 26 131

sopportare alcuni

inconvenienti per il

bene dell'ambiente.
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Penso che i problemi | 203 272 10 27

ambientali siano molto
importanti e non
possano essere ignorati.




Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Sono disposto/a a | 197 114 57 144

partecipare ad incontri

sul tema della mobilita

sostenibile con esperti

del settore.
Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Sono adeguatamente | 294 89 20 109

informato/a sulle
tematiche riguardanti
I’ambiente,
inquinamento e il
traffico stradale.

Quando prendo decisioni, considero |'impatto
delle mie azioni sull'ambiente.

m Abbastanza d’accordo

= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Sono disposto/a a sopportare alcuni
inconvenienti per il bene dell'ambiente.

m Abbastanza d’accordo

= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo




Penso che i problemi ambientali siano molto
importanti e non possano essere ignorati.

2%

\' m Abbastanza d’accordo

= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Sono disposto/a a partecipare ad incontri sul
tema della mobilita sostenibile con esperti del
settore.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Sono adeguatamente informato/a sulle
tematiche riguardanti I'ambiente, I'inquinamento
e il traffico stradale.

® Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo




